

# 相依为命的妈妈不幸去世 女孩自强不息考上华中科技大学



“你永远不是最不幸的那个,”6年来,江苏省常州市金坛区第一中学毕业生徐倩(化名)常常这样自我暗示,“如果连我自己都丧失了坚定的信念,那么即使是最弱小的障碍,都可以把我轻易击败。而我,绝不会让这样的事发生。”徐倩说,从记事起,父亲就一直在外赌博,她和母亲相依为命地过着清贫的日子,初一时,一场医疗事故夺走了母亲的生命,从此她过着颠沛流离的生活。在今年高考中,她文化分考了325分,加上美术228分,总共553分,被华中科技大学录取。

现代快报/ZAKER南京记者 郝多 钟晓敏

## 求助

### “透过眼前的苦难我能看到未来”

在徐倩看来,富裕优越的生活从来就和她无缘,但母亲在世的12年里,她一直过得非常幸福,满足。

“我记事起,父亲就沉迷赌博,母亲没有工作,因此家里的生活非常拮据。妈妈甚至要问亲戚借钱,来让我读书。”徐倩说,尽管如此,她还是非常知足,觉得偶尔一次一家三口吃一顿家常便饭是那么的温暖,每次拿回第一名的成绩单母亲脸上的笑容是那么的完美,与母亲无话不谈、心灵相通的关系是那么的无与伦比。

徐倩告诉现代快报记者,尽管生活贫苦,母亲还是毅然决然地东借西凑,租房在城里,陪她读书;尽管囊中羞涩,母亲还是要把最好的都给予女儿,“我吃的是她用省下的硬币每天买回来的熟菜,她吃的是在我看不见的时候偷偷撒一把盐将就的泡

饭。”

而对待学习,母亲始终认为读书比任何事情都重要,“她每周都要去新华书店,翻看关于教育方面的书籍,并认真做好笔记,她还陪我一起看书写字,带我去公园,想要用这些来填补我内心关于父爱的漏洞。”

然而,幸福的日子对徐倩来说太短暂了。初一那年,因为挂水过敏抢救不及时,母亲离开了她。

那段日子对徐倩来说,刻骨铭心,一方面她失去了最爱的人,另一方面,她成了无家可归的孩子。

她说,父亲继续赌博,并且再婚,而自己从姑姑家到阿姨家,再到另一个姑姑家,就这样辗转度过了初中三年。“很多次,我觉得自己走到了绝望的边缘,但是每一次,我都坚持过来了。因为我知道,世界上永远都有一些人正经历着比我更严重的悲

哀和苦难。我相信,人的一生最不缺乏的便是苦难,透过眼前的苦难,我能依稀看见未来的灿烂。有了这个信念,就够了。”

为了不让自己胡思乱想,徐倩更加发奋学习,用各种各样的活动让自己忙起来,“我参加了学校的、金坛区的、常州市的各项比赛,获得了不少荣誉。我当了班长,和同学们更加亲密无间地相处,互帮互助。我就知道,天无绝人之路,当你付出了努力,老天总不会亏待你的。我获得了学校的补助金、奖学金。但最让我感动的,是同学们对我的信任和支持。即使现在,我们已经毕业,即将各奔东西,我也永远不会忘记我最亲爱的班主任,不会忘记我最可爱的同学们。我听到过的最动人的赞美是一个同学对我说的,她说:徐倩,你是我见过最有责任心的班长,也是我最佩服的班长,是我永远的班长。”



女孩在看书 本人供图

## 反馈

### 两位老人希望能给孩子更多温暖

现代快报联合共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会、江苏教育频道、新浪江苏共同发起的“2016与爱同行·圆梦助学”行动,引起了很多爱心人士的关注。昨天,家往常州的80岁老人崔仲明也来电,希望能“一对一”资助一名贫困生。

崔大爷介绍,他和老伴生孩子比较晚,以前一直为儿女操心。如今,儿女都成家了,有了自己的住房,工作也很稳定,他和老伴再也没有后顾之忧。于是,

便想尽一份绵薄之力,为社会做点好事。

他们想结对一个贫困生,每个月给孩子300元生活费。对于贫困生,老人没有特别要求,只希望他们最好能在常州上学,这样他们有空时还能做点好吃的,去看看孩子。

此外,现代快报钟晓敏爱心工作室也跟低调行善十年的独居老人倪超做了沟通。他决定资助现代快报7月18日封6版报道的贫困生陈超(化名)。陈超的爸爸患有精神分裂,这些年来和妈妈相依

为命,能凭自己的努力,考上南京晓庄学院小教专业非常不容易。“希望他以后能教书育人,培养出更多优秀的学生。”倪大爷说。

另外,倪超老人还准备资助一名高中生和一名儿童。高中生丁强(化名)的爸爸患有胃癌,妈妈最近又被查出白血病,正在鼓楼医院治疗。儿童王雪(化名)的爸爸患白血病,已经于今年年初去世,妈妈没有工作,一个人带她生活很艰难。倪大爷希望自己的每一分爱心,都能温暖孩子,给孩子前进、进步的力量。

## 倡议

### 资助方式

1. 直接给学生捐学费  
银行汇款户名:江苏省希望工程办公室  
账号:087651120100301003787, 开户行:南京光大银行北京西路支行;  
邮局汇款,收款人名称:江苏省希望工程办公室,收款地址:南京市北京西路70号(省委大院)10号楼。邮政编码:210013,联系电话:025-86552199。
2. “一对一”资助贫困学子  
有的学生大学毕业后,还和资助人保持联系。如果你也愿意和大学生保持这样的良性互动,可以联系我们。
3. 提供爱心助学岗位  
欢迎广大爱心企业为贫困学子提供爱心助学岗位(建议薪资标准2000元/人)。

### 参与方式

1. 资助人或受助学生可拨打现代快报热线025-96060;
2. 与我们微博互动:发新浪微博,加标签#高考圆梦大助学#并@快报钟晓敏爱心工作室。



## 宁波银行践行普惠金融 助力小微企业

宁波银行在监管部门的指导下,积极践行共享发展理念,大力推进普惠金融。在小微企业金融服务领域,宁波银行致力于提供“简单、便捷、高效”的各类金融产品和服务,增强小微企业金融服务的可得性,并取得一定成效,先后两次荣获中国银监会颁发的“全国银行业金融机构小微企业金融服务先进单位”奖项。

宁波银行以“门当户对,服务中小”为经营宗旨,持续加大小微信贷投放,不断完善小微信贷工作机制,积极开展银企对接活动,

以满足小微企业差异化、个性化的金融需求。截至2015年末,宁波银行已设立小企业专业服务团队213个,向超过10万户的小微企业提供专业的金融服务。

提升服务质量和效率:宁波银行在原有的“金色池塘”融资品牌基础上,推出“快审快贷”快速融资服务流程;针对外贸出口型小企业推出“出口退税池”贷款,创新出口退税贷款模式;优化“转贷融”自动续贷产品,解决小企业贷款到期周转压力。宁波银行响应银监会和国税总局号召,全面推进银税合作,

推出“税务贷”信用贷款产品,进一步拓展小微信贷投放渠道。

强化特色金融服务:宁波银行创新优化小企业结算工具“捷算卡”,丰富7×24小时全天候存取款、转账和POS消费功能,简化配套“透易融”透支账户服务,提供专属的理财增值服务;创新小企业国际业务服务,推出主动授信的信用贷款产品“贸易融”“外贸盈”和“外币法人透支账户”等系列便利融资产品,同时推出7×24小时“星光国结”电子银行夜间服务;加快发展小企业电子金融

服务,引进移动柜台服务MTS和微信订阅号服务,形成网上银行、移动银行和微信银行三位一体的电子金融服务体系。

合理定价主动让利:宁波银行坚持“合理定价、有据定价”原则,合理确定贷款利率,同时鼓励优惠定价,对于社会效益良好的民生消费行业小微企业,给予适当利率优惠,减轻企业负担。对于收费项目,宁波银行严格按照相关规定办理。为降低企业负担,宁波银行鼓励小微企业使用网银,2015年减免小微企业约170万笔

网银手续费。

深入开展信贷对接:宁波银行组织“背包下乡、走村入户”活动,了解乡镇小微企业客户需求,主动提供金融服务;开展“信用额度送上门”活动,由工作人员携带MTS移动销售平台,上门为小企业办理信用额度申请;开展小微专场融资服务,在各专业市场、园区等设立专场服务站,把金融服务送上门。陆续开展各类融资对接、产品宣讲等活动,并向小微企业、个体工商户提供金融咨询服务,有效支持小微企业经营发展。